

# ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА

## ПО БАЛАНСА НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ

### ЗА 2022 ГОДИНА

Годишният финансов отчет на Министерски съвет като първостепенен разпоредител с бюджет за 2022 г. е изготвен в съответствие със Заповед № ЗМФ-1338/22.12.2015 г. на МФ, Указания на МФ ДДС № 20/14.12.2004 г., ДДС 14/30.12.2013 г., ДДС № 08/16.09.2014 г., ДДС № 05/30.09.2016 г. и ДДС № 08/22.12.2022 г., относно годишното счетоводно приключване и представяне на годишните отчети за касовото изпълнение, оборотните ведомости и друга отчетна информация за 2022 г.

Отчетността в Министерския съвет (МС) е съобразена с изискванията на Закона за счетоводството, Закона за публичните финанси, Сметкоплана на бюджетните предприятия, Ръководството за неговото прилагане, Счетоводната политика на МС, Амортизационната политика на МС, утвърдени вътрешни правила и други нормативни актове, касаещи отчетността на бюджетните организации.

Приходите и разходите на МС се формират на касова основа по параграфи и подпараграфи на Единната бюджетна класификация и се отчитат в съответствие със сметкоплана на бюджетните организации по сметките от раздел 6 и 7. Счетоводните записвания на стопанските операции се осъществяват в хронологичен ред и синхронизирано на синтетично и аналитично ниво. Разходите се отчитат по икономически елементи и по области на политики и бюджетни програми от програмния формат на бюджет на МС. Същите се начисляват за периода, през който са възникнали независимо дали е извършено плащането им.

Текущо през годината не се извършва приключване на приходните и разходните сметки със сметките от групи 11 и 12.

Активите се отчитат при спазване на Раздел трети от Счетоводната политика на МС, действаща през 2022 г. Дълготрайните материални активи (ДМА) се признават за такива, когато попадат в обхвата на дефиницията по т.2 от НСС 16 и са със стойност по-висока от 500.00 лв. без ДДС, съгласно утвърдената Счетоводна политика, с изключение на компютърните конфигурации и други подобни взаимосвързани активи, които се признават за ДМА, когато стойността на цялата конфигурация надвишава 500 лв. без ДДС. В тези случаи съществените елементи (компютър и монитор) се завеждат като ДМА, независимо, че тяхната индивидуална стойност може да е под минималния праг. Текущо придобитите през годината активи със стойност под фиксирания праг на същественост се отчитат като краткотрайни материални активи. За нематериалните дълготрайни активи се прилагат същите прагове на същественост, с изключение на програмните продукти, които се признават за дълготраен актив, независимо от цената на придобиване. Спазени са указанията на МФ ДДС № 20/14.12.2004 г., активите в употреба под прага на същественост да не се водят по баланса, като за целите на отчетността, същите се отразяват задбалансово.

Считано от 01.01.2017 г., във връзка с т.70 от ДДС № 05/30.09.2016 г., разпоредбите на т.16.16.9 от ДДС № 20/14.12.2004 г. се прилагат само за случаите на прекласифициране на краткотраен актив в дълготраен, поради трайни и съществени промени в стойността на съответния актив. С въвеждането на амортизациите на нефинансовите дълготрайни активи не се извършва прекласификация на нефинансов дълготраен актив в краткотраен.

Дълготрайните материални активи закупени от външен доставчик първоначално се

оценяват по цена на придобиване, която включва покупната цена и разходите за привеждане на актива в подходящ за ползване вид. ДМА получени в резултат на безвъзмездна сделка се завеждат по цена, предоставена от прехвърлителя, при спазване на разпоредбите на ДДС № 05/30.09.2016 г. или по справедлива цена, а при констатиране на излишъци в резултат на проведена инвентаризация, активите се оценяват по справедлива цена.

Считано от 01.01.2017 г. МС начислява амортизация на дълготрайните активи, на основание чл. 67, ал. 3 от ПМС № 380/2015 г., указание на МФ ДДС № 05/30.09.2016 г. и Амортизационната политика на Министерски съвет за съответната година. Възприетият подход за класифициране на активите на амортизируеми и неамортизируеми в системата на Министерски съвет е в съответствие с т.9, буква „в” и т.23 от ДДС № 05/30.09.2016 г.

За всички амортизируеми активи на МС се прилага линеен метод на амортизация поради използването на нефинансовите активи в повечето случаи за административни нужди, като е възприет подход на месечно разпределение на годишната амортизационна квота, предвид разпоредбите на т.55 от ДДС № 05 от 30.09.2016 г. В Министерски съвет за амортизируемите нефинансови активи се прилагат годишни амортизационни норми и остатъчни стойности в %, съгласно определените класове активи в Амортизационната политика на МС. В съответствие с т. 27 от ДДС № 05/30.09.2016 г., Министерски съвет като първостепенен разпоредител с бюджет предоставя възможност на разпоредителите с бюджет по бюджета на Министерския съвет, които оперират със специализирани активи, сами да определят амортизационната си политика за тези амортизируеми активи.

От 01.10.2022 г. счетоводната отчетност на Министерския съвет се извършва изцяло на Интегрираната финансово-информационна система, базирана на SAP ECC 6.0 (ИФИС SAP ECC 6.0). Всички салда по счетоводни сметки на Министерския съвет са заредени в ИФИС SAP ECC 6.0 към 31.07.2022 г. През месеците август и септември 2022 г., счетоводната отчетност се осъществява едновременно в два счетоводни софтуера.

Към 30.09.2022 г., за периода 01.08.2022 г. – 30.09.2022 г., са формирани разлики между крайните салда на сметките от група 24 „Амортизация на дълготрайни активи“ и група 30 „Материали, продукция, стоки“ за всички отчетни групи (стопански области) между данните в счетоводния софтуер, използван до 30.09.2022 г. и тези в ИФИС SAP ECC 6.0. Формираните разлики се дължат на различния алгоритъм, който двата софтуера прилагат при закръглянето на сумите и броя на знаците след десетичната запетая. Разликите във всички сметки от група 24 „Амортизация на дълготрайни активи“ и група 30 „Материали, продукция, стоки“ са описани в Приложение № 1 към настоящата обяснителна записка.

Министерският съвет определя за меродавни крайните салда на сметките от групи 24 и 30 за всички отчетни групи (стопански области) към 31.12.2022 г. в ИФИС SAP ECC 6.0, съгласно генерирания от системата амортизационен план за 2022 г. и крайни салда на сметките от група 30.

Към 31.12.2022 г. отчетната стойност на напълно амортизираните дълготрайни материални и нематериални активи в МС, по групи активи е както следва:

Отчетна група „Бюджет“:

Група I. Дълготрайни материални активи:

Статия „Сгради“ - в размер на 1 501 хил. лв.

Статия „Компютри, транспортни средства и оборудване“ - в размер на 8 438 хил. лв.

Статия „Стопански инвентар и други ДМА“, в размер на 1 197 хил. лв.

Група II. Нематериални дълготрайни активи - в размер на 2 260 хил. лв.

Отчетна група „Други сметки и дейности“:

Статия „Инфраструктурни обекти“ - в размер на 356 хил. лв.

Балансовата стойност на дълготрайните материални активи в МС, които към 31.12.2022 г. са изведени от употреба е както следва:

Отчетна група „Бюджет“:

Група I. Дълготрайни материални активи:

Статия „Сгради“ - в размер на 20 145 хил. лв.

Статия „Компютри, транспортни средства и оборудване“ - в размер на 492 хил. лв.

Статия „Стопански инвентар и други ДМА“ - в размер на 721 хил. лв.

Група II. Нематериални дълготрайни активи - в размер на 225 хил. лв.

Отчетна група „Други сметки и дейности“:

Статия „Инфраструктурни обекти“ - в размер на 3 165 хил. лв.

Базисното положение за обособено отчитане в три отчетни групи (стопански области) се прилага и за начисляването на амортизациите, т.е. разходът за амортизации се начислява в отчетната група (стопанска област), където е позициониран активът към датата на стартиране на процесите на тяхното придобиване, временно съхраняване и разпределение/прехвърляне, поради което трайното им завеждане (след приключване на процеса на придобиване) и начисляването на амортизациите (като счетоводен израз на потреблението на тези активи) се отразява само в отчетна група БЮДЖЕТ и „Други сметки и дейности“ (ДСД). В Министерски съвет прехвърлянето от СЕС в БЮДЖЕТ и ДСД на придобивани чрез СЕС активи се извършва (чрез сметки 7601 и 7603) след като е приключил процесът на придобиване на всеки отделен актив.

При прехвърляне на амортизируеми активи между бюджетни организации в рамките на системата на първостепенния разпоредител, се запазва балансовата стойност на отчитане на актива след прехвърлянето. Съответната единица - получател завежда актива, като използва подход на брутно отразяване на отчетната стойност и акумулираната амортизация, т.е. по сметките от групи 20, 21 и 22 се отразява досегашната отчетна стойност, а по съответната сметка от гр. 24 - акумулираната до момента амортизация.

За всички случаи на отписване на нефинансов дълготраен актив, както в резултат на трансакции (чрез продажба, безвъзмездно прехвърляне, други форми на реализация), така и в резултат на други събития (липси, кражби, брак и др.), отписването се извършва по балансова стойност (отчетната стойност, намалена с акумулираната амортизация).

За прехвърлянето на активи и пасиви в системата на МС се използва сметка 4500 „Вътрешни разчети“ за доставка и прехвърляне на активи и пасиви, която се приключва със сметка 7600 „Вътрешни некасови трансфери в отчетна група (стопанска област)“, в съответната отчетна група. Операцията по приключването на сметка 4500 със сметка 7600 в края на годината се извършва преди приключването на сметките от раздел 6 и 7 и се включва в годишната оборотна ведомост.

Съгласно т.18 на ДДС № 14/30.12.2013 г., дълготрайните материални активи, попадащи в обхвата на т.16.3 на ДДС № 20/14.12.2004 г. (земи, гори и трайни насаждения, активи с художествена и историческа стойност, книги в библиотеките), с изключение на прилежащите към сгради и съоръжения земи, се капитализират (признават балансово) в отчетна група (стопанска област) ДСД.

През 2022 г., съгласно утвърдения със Заповед № Р-101/12.07.2022 г. на министър-председателя План-график за провеждане на годишна инвентаризация и преглед за обезценка

на нефинансовите активи в Министерски съвет за периода от 2022 г. до 2026 г., е извършена годишна инвентаризация на дълготрайни материални активи, нематериални дълготрайни активи, материали, продукция, стоки, незавършено производство и задбалансови активи. Извършена е също така и инвентаризация на вземанията и задълженията. За резултатите от инвентаризациите са съставени описи, сравнителни ведомости и протоколи, въз основа на които са отразени в ГФО констатираните липси и излишъци.

Преоценката и обезценката в МС на амортизируемите нефинансови дълготрайни активи се прилага спрямо балансовата стойност на актива.

Материалните запаси се оценяват и записват при тяхното придобиване или възникване по историческата им цена или друга цена, в съответствие с приложимите счетоводни стандарти. Историческа цена е цената на придобиване, себестойността или справедливата цена. Материалните запаси при тяхното потребление се оценяват като се прилага метода на средно претеглена стойност, при който средно претеглената стойност за всяка единица стоково-материален запас се определя от сбора на средно претеглената стойност на наличните сходни стоково-материални запаси в началото на периода и стойността на сходните, закупени или произведени през периода стоково-материални запаси, който сбор се разделя на количеството на сходните стоково-материални запаси - носители на тези стойности. Средната стойност се изчислява след всяко постъпление.

Счетоводните документи в МС се осчетоводяват спазвайки принципа на текущото начисляване. Разходи и приходи, отнасящи се за текущата година се начисляват за същата. В случаите, когато първичния документ за приход или разходно-оправдателния документ е издаден през следващата година, се начисляват като корективи по сметките от подгрупи 496 „Корективи за вземания“ и 497 „Корективи за задължения“ от СБО.

В ГФО на МС за 2022 г. са начислени разходи за провизии на персонала за компенсируемите отпуски по реда на НСС 19 и т.19.7 от ДДС № 20/14.12.2004 г. по сметка 4230, като за целта се оценява очаквания брой дни на отпуските и припадащите се осигурителни вноски за сметка на работодателя. Начислените върху провизираните отпуски вноски за ДОО, ЗО и ДЗПО са съобразени с приложимите през 2023 г. ставки.

Съгласно т.37.9 и т.49.4 от ДДС № 20/14.12.2004 г. са отчетени във финансовия отчет на МС разходи за провизии за задължения за разходи, отнасящи се за 2022 г. без получени разходно-оправдателни документи (фактури или други първични документи) към дата на изготвяне на ГФО.

В отчета на МС към 31.12.2022 г. са включени следните отчетни групи (стопански области):

- 1. „Бюджет“
- 2. „Сметки за средства от Европейския съюз“
- 3. „Други сметки и дейности“

В обхвата на групата „Бюджет“ се включват активите, пасивите, приходите и разходите, произтичащи от бюджетната дейност (в т.ч. от стопанска дейност).

Отчетна група „СЕС“ включва аналогично същите елементи, но финансирани по силата на оперативни програми (съгласно ДДС № 6/2008 г.), международни програми и дарения, съответно отчитащи се в посочената група.

В отчетна група „Други сметки и дейности“ се отчитат операциите по набирателните сметки на МС и активите попадащи в обхвата на т.16.3 от ДДС № 20/14.12.2004 г., капитализирани (признати балансово) в отчетна група (стопанска област) „Други сметки и дейности“, съгл. т.19 на ДДС № 14/30.12.2013 г.

За целите на отчетността, контрола и управлението на публичните финанси, отделните групи се третират като самостоятелно отчитащи се единици. При наличие на операция или събитие, засягащо едновременно две отчетни групи, се взимат отделни счетоводни статии в рамките на засегнатите отчетни групи.

**Годишният финансов отчет за 2022 г. на Министерски съвет е сборен и съдържа отчетите на:**

1. Администрация на Министерския съвет, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“;
2. Почивна дейност:
  - ПБ „Орлица“ – Пампорово;
  - ПБ „Слънчев бряг“;
3. Областни администрации – 28 бр.;
4. Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Институт по публична администрация; Държавна агенция за бежанците, Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ и Държавна агенция за научни изследвания и иновации.

В изпълнение на § 3 на Постановление № 20 на Министерския съвет от 25.02.2022 г. за приемане на устройствени правилници на Министерството на икономиката и индустрията и на Министерството на иновациите и растежа, считано от 01 март 2022 г. е закрыта Държавна агенция за научни изследвания и иновации, второстепенен разпоредител с бюджет по бюджета на Министерския съвет. През 2022 г. са взети счетоводни операции по прехвърлянето на активите и пасивите към Министерство на иновациите и растежа в съответствие с разпоредбите на т.13 от ДДС 20/14.12.2004 г. През 2022 г. в баланса на Министерския съвет е отразен резултатът от приключените сметки от раздел 6 и 7 на прехвърлените активи и пасиви на дружеството.

В изпълнение на чл. 1, ал. 1 от Постановление № 73 на Министерския съвет от 5 май 2022 г., считано от 13 май 2022 г. е преобразувана Държавната агенция за българите в чужбина към Министерския съвет в Изпълнителна агенция за българите в чужбина към министъра на външните работи, второстепенен разпоредител с бюджет по бюджета на Министерството на външните работи (обн., ДВ, бр. 36/13.05.2022 г.). През 2022 г. са взети счетоводни операции по прехвърлянето на активите и пасивите към Изпълнителна агенция за българите в чужбина към министъра на външните работи в съответствие с разпоредбите на т.13 от ДДС 20/14.12.2004 г. През 2022 г. в баланса на Министерския съвет е отразен резултатът от приключените сметки от раздел 6 и 7 на прехвърлените активи и пасиви на дружеството.

На 21.07.2022 г., в изпълнение на Решение № 459 от 8 юли 2022 г. за даване на съгласие за увеличаване на капитала на „Български пощи“ ЕАД е извършена парична вноска в размер на 45 000 000 лв. от бюджета на Министерския съвет, с което е увеличен капитала на „Български пощи“ ЕАД, срещу увеличаване дела на едноличния собственик.

В изпълнение на Разпореждане № 9 от 11.08.2022 г. на Министерския съвет за определяне на органа, който да упражнява правата на държавата като едноличен собственик в капитала на „Български пощи“ ЕАД, през месец август 2022 г. са прехвърлени мажоритарните дялове и акции на „Български пощи“ ЕАД, общо в размер на 60 788 000 лв. от Министерския съвет към Министерството на транспорта и съобщенията.

До 2021 г. в сборния отчет на МС на синтетично ниво по счетоводни сметки от Сметкоплана на бюджетните организации във формата, определена от министъра на финансите се е водила информацията за активите и пасивите на Дворец „Бистрица“ и хижа „Саръгьол“.

За тези имоти са заведени граждански дела от Държавата, представлявана от министъра на регионалното развитие и благоустройството, и в Европейския съд по правата на човека в Страсбург.

Въз основа на Решение № 76 от 12.10.2020 г. по гр. д. № 1475/2016 г., Г. К., I г. г. на ВКС (делото за “Царска Бистрица”), държавата окончателно е загубила едно от делата, заведени от самата нея за собствеността на т.нар. царски имоти. Върховният касационен съд е присъдил двореца “Царска Бистрица” на бившия престолонаследник и бивш премиер (2001-2005) Симеон Сакскобургготски и сестра му Мария-Луиза Хробок.

Със Заповед № ОА-38/05.02.2021 г. на областния управител на Софийска област, хижа „Саръгьол“ е предоставена за управление от областна администрация на Софийска област на Министерството на околната среда и водите.

Във връзка с горното през 2021 г. са взети счетоводни операции по отписването на активите и пасивите на Дворец „Бистрица“ и хижа „Саръгьол“ от баланса на Министерския съвет, в съответствие с разпоредбите на т. 13 от ДДС 20/14.12.2004 г. През 2022 г. в баланса на Министерския съвет е отразен резултатът от приключените сметки от раздел 6 и 7.

Годишният финансов отчет на МС е съставен към 31.12.2022 г., обхваща периода от 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г., съставен е в лева, в ОКИБ в цели числа, в оборотната ведомост, баланс и отчет за приходите и разходите – в цели числа и стотинки до втори знак и в хиляди лева.

## **ОТЧЕТНА ГРУПА “БЮДЖЕТ”**

### **I. Актив на баланса**

**Раздел А. Нефинансови активи** - Сумата в актива на баланса е в размер на 745 365 хил. лв., която се разпределя както следва:

**В група I. Дълготрайни материални активи (ДМА)** - с балансова стойност 639 077 хил. лв. В сравнение с предходния отчетен период, за ДМА е отчетено намаление с 1 738 хил. лв. Структурата на ДМА е както следва:

**Статия „Сгради“** - с балансова стойност 459 441 хил. лв., като е отчетено намаление с 1 871 хил. лв. спрямо 2021 г.

**По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“** - нетно намаление в размер на 3 322 хил. лв., формирано от:

За АМС е отчетено намаление спрямо предходната година в размер 307 хил. лв., в резултат на начислената амортизация за 2021 г.

**Комплекс „Бояна“** - нетно намаление в размер на 2 502 хил. лв., формирано от: отписан имот, заведен по сметка 2039 „Други сгради“ – Дом 7, съгласно Решение 819/25.11.2021 г. на Министерския съвет за безвъзмездно предоставяне за управление на Държавна агенция „Електронно управление“ и Заповед № ФС-2/14.01.2022 г. на министър-председателя, на стойност 2 166 хил. лв.; акумулирана амортизация за отписания имот в размер на 99 хил. лв. и начислена амортизация за 2022 г. в общ размер на 435 хил. лв.

**Стопанство „Евксиноград“** – намаление в размер на 483 хил. лв., в резултат на начислена амортизация за 2022 г.;

Обект „Шабла“ – намаление 30 хил. лв. в резултат на начислена амортизация за 2022 г.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното увеличение е в размер на 2 067 хил. лв. спрямо 2021 г. Отчетено е изменение по сметки 2031, 2032, 2038 и 2039, което произтича в най-голяма степен от следните обстоятелства:

#### Областна администрация Перник

По баланса на ОА Перник стойността на сградите в края на 2021 г. е 3 717 хил. лв., а към 31.12.2022 г. е 8 895 хил. лв., или е формирано нетно увеличение в размер на 5 178 хил. лв., както следва:

- По сметка 2039 „Други сгради“ – увеличение в размер на 5 207 хил. лв., в резултат на придобиване на сграда „Минна дирекция“, намираща се в гр. Перник, пл. „Свети Иван Рилски“ № 1, съгласно ПМС № 344 от 25 октомври 2022 г.;
- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти“ – намаление в размер на 1 хил. лв. в резултат на отписване на апартамент, прехвърлен на Община Перник, в изпълнение на Решение на Министерски съвет № 76/16.02.2022 г.;
- Начислената и отписаната амортизация през 2022 г. е в нетен размер на 28 хил. лв.

#### Областна администрация на Област София

По баланса на ОА Област София стойността на сградите в края на 2021 г. е 70 931 хил. лв., а към 31.12.2022 г. е 66 305 хил. лв., или е формирано нетно намаление в размер на 4 626 хил. лв., както следва:

- По сметка 2031 „Административни сгради“ – намаление в размер на 4 006 хил. лв., в резултат на: отписан имот, находящ се на ул. Цар Иван Асен II 91, район Средец, съгласно Заповед № РД-22-53/13.06.2022 г. – 281 хил. лв.; отписани имоти, находящи се на пл. Славейков 4А, район Средец, съгласно договор №Т-РД-29-45/12.05.2022 г. и Протокол от 27.05.2022 г. – 571 хил. лв.; отписан имот, находящ се на район Студентски, ул. Проф. К. Попов 19, съгласно Заповед № ДС-17-7/10.08.2022 г. и Протокол от 10.08.2022 г. – 846 хил. лв.; отписан имот, находящ се на, район Средец, ул. Раковски 134, съгласно Решение на МС № 772/12.10. 2022 г. и Протокол от 02.11.2022 г. – 2 308 хил. лв.;
- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти“ – нетно намаление в размер на 168 хил. лв. в резултат на: заведен имот, находящ се в гр. София р-н „Кремиковци“, ж.к. „Бутонец“ 2, бл. 12, вх. Б, ет. 1, ап. 19, Протокол № ОА23-2063/21.02.2022 г. – 26 хил. лв.; отписани имоти, находящи се на р-н Изгрев, ж.к. Изток, ул. Жюлио Кюри № 15, бл. 3, ет.16, съгласно Заповед № ДС-17-6/10.08.2022 г. и Протокол – 183 хил. лв.; отписан имот, находящ се в р-н Оборище, ул. Св. Св. Кирил и Методий № 88, вх. В, ет.2, съгласно Заповед № РД-22-80/24.08.2022 г. и Протокол – 11 хил. лв.;
- По сметка 2039 „Други сгради“ – увеличение в размер на 27 хил. лв., в резултат на заведен имот, находящ се в гр. София р-н „Кремиковци“, бул. Ситняково 50, бл. 2, вх. Б, ет. 1;
- Начислената и отписаната амортизация през 2022 г. е в нетен размер на 479 хил. лв.

#### Областна администрация Плевен

По баланса на ОА Плевен стойността на сградите в края на 2021 г. е 3 830 хил. лв., а към 31.12.2022 г. е 6 831 хил. лв., или е формирано нетно увеличение в размер на 3 001 хил. лв., както следва:

- По сметка 2031 „Административни сгради“ – увеличение в размер на 1 786 хил. лв., в резултат на: възстановена по баланса, погрешно отписана административно-делова сграда - публична държавна собственост (ПДС) с АДС № 5640/31.01.12 г., находяща се в гр. Червен бряг, безвъзмездно предоставена на община Червен бряг през 2012 г. – 26 хил. лв.; възстановена по баланса, погрешно отписана сграда ПДС на Художествената галерия в гр.

Плевен с АДС 6757/12.04.2013 г., предоставена безвъзмездно на община Плевен през 2007 г. – 1 542 хил. лв.; възстановена по баланса, погрешно отписана административна сграда ПДС в гр. Плевен, бул. Георги Кочев с АДС 6777/10.07.13 г., предоставена на НЗОК през 2013 г. – 216 хил. лв.; възстановена по баланса, погрешно отписана административна сграда ПДС на бул. Георги Кочев с АДС 6777/10.07.13 г., предадена на НЗОК през 2013 г. – 2 хил. лв.

- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти“ – намаление в размер на 39 хил. лв. в резултат на отписване на апартамент в гр. Плевен, Ж.К. Сторгозия, вх. Е, ет.3, ап. № 9 с АДС № 6640/13.09.2012 г., предаден на Висшия съдебен съвет с Договор № ДС-18-123/26.08.22 г.;

- По сметка 2039 „Други сгради“ – увеличение в размер на 1 293 хил. лв., в резултат на възстановена по баланса, погрешно отписана сграда ПДС в гр. Плевен, бул. Георги Кочев с АДС 6777/10.07.13 г., предадена на НЗОК през 2013 г. ;

- Начислената и отписаната амортизация през 2022 г. е в нетен размер на 39 хил. лв.

#### Областна администрация Стара Загора

По баланса на ОА Стара Загора стойността на сградите в края на 2021 г. е 10 439 хил. лв., а към 31.12.2022 г. е 9 954 хил. лв., или е формирано нетно намаление в размер на 486 хил. лв., както следва:

- По сметка 2031 „Административни сгради“ – намаление в размер на 36 хил. лв., в резултат на прехвърляне безвъзмездно за управление на БТА самостоятелен обект в сградата на ОА Стара Загора съгл. РМС №859/09.12.2021 г. и ППП от 17.02.2022 г. в размер на 35 хил. лв.; отписване на склад за ВиК на ПС 1 хил. лв.;

- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти“ – нетно увеличение от прехвърлени от община Казанлък 3 бр. апартаменти с обща стойност 81 хил. лв.;

- По сметка 2039 „Други сгради“ – нетно увеличение в размер на 326 лв., формирано от: завеждане на 4 бр. сгради /търговски обекти/, представляващи бензиностанция съгл. Удостоверение № 2993/2021 от 24.01.2022 г., Определение №139/24.01.2022 г. и Протокол №46/17.01.2022 г. на Районен съд Стара Загора, съгласно които Областна администрация Стара Загора приема в наследство имущество на заличен търговец „Мираж 2003 М“ ЕООД от търговския регистър на обща стойност 156 хил. лв.; завеждане на склад към ПС на ВиК в размер на 1 хил. лв. съгласно съставен нов АДС; извършени инвестиции върху ВиК сгради, предоставени от ВиК ЕООД в размер на 169 хил. лв.

- Начислена и отписана амортизация на сгради общо в нетен размер на 857 хил. лв.

#### Областна администрация Пловдив

По баланса на ОА Пловдив стойността на сградите в края на 2021 г. е 21 722 хил. лв., а към 31.12.2022 г. е 21 298 хил. лв., или е формирано нетно намаление в размер на 424 хил. лв., както следва:

- По сметка 2039 „Други сгради“ – нетно увеличение в размер на 21 хил. лв., в резултат на: увеличение от положителна преоценка на сгради с АЧДС 10520/10.11.2021 г. и АДС10891/03.11.2022 г. в размер на 51 хил. лв.; предадена сграда на Община Куклен на стойност 21 хил. лв.; намаление от отрицателна оценка на имот за АЧДС 10524/22.11.2021 г. в размер на 9 хил. лв.

- Начислена и отписана амортизация на сгради общо в нетен размер на 445 хил. лв.

#### Областна администрация Хасково

По баланса на ОА Хасково стойността на сградите в края на 2021 г. е 10 188 хил. лв., а към 31.12.2022 г. е 9 835 хил. лв., или е формирано нетно намаление в размер на 353 хил. лв., както следва:

- По сметка 2031 „Административни сгради“ – нетно намаление в размер на 616 хил. лв., в резултат на: увеличение от заведени два самостоятелни обекта, находящи се в



административна сграда в гр. Димитровград, и.д. 21052,1015.74.6, съгл. ППП 01.07.2022г. – 153 хил. лв., получени от НОИ; заведена сграда - лаборатория, получена от ИАСАС и.д. 77195.725.70.1 - 40 хил. лв.; намаление от предадени самостоятелни обекти на ВСС и. д. 21052.1015.74.6, съгл. ППП 25.02.2022г., в общ размер на 769 хил. лв.; предадена сграда на община Хасково и.д. 77195.725.70.1 - 40 хил. лв.;

- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти” – нетно увеличение в размер на 326 хил. лв. в резултат на: увеличение от заведени апартаменти, получени от МО в размер на 448 хил. лв.; намаление от предадени апартаменти на община Симеоновград в размер на 74 хил. лв. и община Харманли в размер на 48 хил. лв.;

- Начислената и отписаната амортизация през 2022 г. е в нетен размер на 63 хил. лв.

#### Областна администрация Кюстендил

По баланса на ОА Кюстендил стойността на сградите в края на 2021 г. е 4 816 хил. лв., а към 31.12.2022 г. е 4 469 хил. лв., или е формирано нетно намаление в размер на 347 хил. лв., както следва:

- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти” – увеличение от положителна преоценка на жилищна сграда в гр. Кюстендил бул. България в размер на 34 хил. лв.

- По сметка 2039 „Други сгради“ – намаление в размер на 359 лв., формирано от предадена безвъзмездно сграда на общ. Дупница.

- Начислена и отписана амортизация на сгради общо в нетен размер на 22 хил. лв.

#### Областна администрация Варна

По баланса на ОА Варна стойността на сградите в края на 2021 г. е 43 585 хил. лв., а към 31.12.2022 г. е 43 913 хил. лв., или е формирано нетно увеличение в размер на 328 хил. лв., както следва:

- По сметка 2031 „Административни сгради“ – увеличение в размер на 526 хил. лв., в резултат на: увеличение от придобити имоти от ТД на НАП на обща стойност 190 хил. лв.; Увеличение от придобити имоти от община Варна на обща стойност 397 хил. лв.; намаление от предоставен на Агенция за социално подпомагане имот на стойност 61 хил. лв.;

- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти” – нетно намаление в размер на 22 хил. лв. в резултат на: положителна преоценка в размер на 436 хил. лв.; Увеличение от придобити имоти от община Варна на обща стойност 181 хил. лв.; продадени имоти с отчетна стойност в общ размер на 639 хил. лв.; деактуван имот с отчетна стойност 1 хил. лв.;

- По сметка 2039 „Други сгради” – нетно увеличение в размер на 238 хил. лв. в резултат на: намаление от деактуван имот на стойност 36 хил. лв.; предоставен имот на стойност 1 хил. лв.; увеличение от реконструкция на сграда на стойност 274 хил. лв.;

- Начислена и отписана амортизация на сгради общо в нетен размер на 414 хил. лв.

За останалите Областни администрации нетно намаление в общ размер на 204 хил. лв. в резултат от заведени и отписани сгради, начислени амортизации, извършена обезценка и преоценка, при спазване на създадената отчетност и контрол на имуществото.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция за българите в чужбина; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица” – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг”, Държавна агенция за бежанците при МС, Държавна агенция за научни изследвания и иновации и Държавна агенция и Безопасност на движението по пътищата” - нетното намаление спрямо 2021 г. е в размер на 616 хил. лв., формирано от:

Държавна агенция за бежанците при МС – нетно намаление в размер на 226 хил. лв. в резултат на основен ремонт на санитарен възел и осигуряване на достъпна среда за лица в неравностойно положение в КПП на РПЦ гр. Харманли в размер на 122 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 348 хил. лв.

ПБ „Слънчев бряг“ – намаление в размер на 172 хил. лв., в резултат на начислена амортизация.

Държавна агенция „Архиви“ – намаление в размер на 164 хил. лв., в резултат на начислената амортизация за 2022 г.

Държавна агенция за българите в чужбина – намаление в размер на 51 хил. лв., формирано от прехвърлена сграда в кореспонденция със сметка 7612 „Прехвърлени нефинансови дълготрайни откъм бюджетни организации от подсектор „Централно управление“ на стойност 53 хил. лв. и акумулирана амортизация от отписания актив в размер на 2 хил. лв.;

ПБ „Орлица“ – Пампорово – нетно увеличение в размер на 33 хил. лв. формирано от увеличение на стойността на сградата поради основен ремонт, в размер на 50 хил. лв. и намаление в резултат на начислена амортизация, в размер на 17 хил. лв.

Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Институт по публична администрация – намаление в размер на 36 хил. лв. в резултат на начислени амортизации.

По баланса на Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ и Държавна агенция за научни изследвания и иновации и Държавна агенция за научни изследвания и иновации не се водят сгради.

Статия „Компютри, транспортни средства и оборудване“ – 38 291 хил. лв., в това число компютри и хардуерно оборудване, транспортни средства, копирни машини, факсове, мобилни телефони, климатици и други. По този елемент от баланса се наблюдава намаление спрямо предходния период, в размер на 2 725 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ – нетно намаление в размер на 1 359 хил. лв., формирано от:

АМС – нетно намаление в размер на 920 хил. лв., както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване – нетно намаление в размер на 848 хил. лв. спрямо 2021 г., в резултат на закупени нови активи, в размер на 150 хил. лв.; безвъзмездно предоставени активи на 13 общини за нуждите на Областните информационни центрове в общ размер на 36 хил. лв.; акумулирана амортизация от предоставените активи в размер на 32 хил. лв.; начислена амортизация в размер на 994 хил. лв.;

- Машини, съоръжения и оборудване - нетно намаление в размер на 45 хил. лв., в резултат на новопридобити активи, в размер на 186 хил. лв., в т.ч. със средства по Оперативни програми в размер на 26 хил. лв.; безвъзмездно предоставени активи на МВР за нуждите на отдел „Пътна полиция“ при СДВР в размер на 16 хил. лв.; акумулирана амортизация от предоставените активи в размер на 14 хил. лв.; начислена амортизация в размер на 229 хил. лв.;

- Транспортни средства – намаление в размер на 27 хил. лв. в резултат на начислена амортизация.

Комплекс „Бояна“ – нетно намаление в размер на 220 хил. лв., както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване – намаление в размер на 6 хил. лв. в резултат на начислената амортизация за 2022 г.;
- Машини, съоръжения и оборудване – нетно намаление в размер на 208 хил. лв., в резултат: на заведени активи, предоставени от АМС в размер на 17 хил. лв. и начислена амортизация за 2022 г. в размер на 225 хил. лв.;
- Транспортни средства – намаление в размер на 6 хил. лв. в резултат на начислената амортизация за 2022 г.

Стопанство „Евксиноград“ – нетно намаление в размер на 200 хил. лв., както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване – намаление в размер на 2 хил. лв. в резултат на начислената амортизация за 2022 г.;
- Машини, съоръжения и оборудване – нетно намаление в размер 184 хил. лв., формирано от увеличение в размер на 12 хил. лв., в резултат на заведени активи, получени от АМС и начислена амортизация за 2022 г. в размер на 196 хил. лв.
- Транспортни средства – намаление в размер на 14 хил. лв. в резултат на начислената амортизация за 2022 г.

Обект „Шабла“ – намаление в размер на 19 хил. лв. от начислената амортизация за 2022 г., както следва:

- Машини, съоръжения и оборудване – начислена амортизация за 2022 г., в размер на 17 хил. лв.;
- Транспортни средства – начислена амортизация за 2022 г., в размер на 2 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетно намаление спрямо 2021 г. в размер на 456 хил. лв., формирано от:

- Увеличение в следствие на закупени или безвъзмездно предоставени компютри и хардуерно оборудване, транспортни средства, машини, съоръжения, оборудване и други подобни активи, и в резултат на направени инвестиции, съгласно договори с ВиК асоциациите, в общ размер на 2 281 хил. лв., в т.ч. и със средства по оперативни програми, в размер на 254 хил. лв.;
- Намаление от продажба, безвъзмездно предоставяне и бракуване, в размер на 1 577 хил. лв., както и от амортизации, в нетен размер на 1 160 хил. лв.

С най-голямо изменение спрямо 2021 г. са следните областни администрации:

Областна администрация Враца – нетно намаление спрямо 2021 г. в размер на 936 хил. лв., формирано както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване – намаление в размер на 14 хил. лв. в резултат на бракуване на компютри на стойност 1 хил. лв. и начислени амортизации в размер на 13 хил. лв.;
- Машини, съоръжения и оборудване – нетно намаление в размер на 94 хил. лв. спрямо 2021 г. в резултат на: предадени на Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ – Враца на движими вещи - частна държавна собственост с разрешение на Министерство на Финансите по чл. 28, ал. 2 от Закона за държавната собственост, във връзка с чл. 11, ал. 2 от Правилника за прилагане на Закона за държавната собственост в общ размер на 239 хил. лв.; закупени 12 броя климатични системи за помещенията на административната сграда на ОА Враца в общ размер на 14 хил. лв.; акумулирана амортизация от отписаните активи в размер на 137 хил. лв. начислени амортизации в размер на 6 хил. лв.;
- Транспортни средства – нетно намаление в размер на 828 хил. лв. в резултат на предадени на Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ – Враца

движими вещи - частна държавна собственост с разрешение на Министерство на Финансите по чл.28, ал.2 от Закона за държавната собственост, във връзка с чл. 11, ал.2 от Правилника за прилагане на Закона за държавната собственост в общ размер на 1 194 хил. лв.; акумулирана амортизация от отписаните активи в размер на 383 хил. лв. и начислени амортизации за 2022 г. в размер на 17 хил. лв.;

Областна администрация Стара Загора – нетно увеличение спрямо 2021 г. в размер на 359 хил. лв., формирано както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване – нетно намаление 2 хил. лв. спрямо 2021 г., в резултат на: закупен компютър в размер на 1 хил. лв., начислени амортизации за 2022 г. в размер на 2 хил. лв., прехвърлено МФУ, неправилно заведено по сметка 2041 в размер на 1 хил. лв.;

- Машини, съоръжения и оборудване – нетно увеличение в размер на 364 хил. лв. в резултат на завеждане на резервоари и бензиноколонки като част от бензиостанция, приета по опис съгласно Удостоверение № 2993/2021 от 24.01.2022 г., Определение № 139/24.01.2022 г. и Протокол № 46/17.01.2022 г. на Районен съд Стара Загора, съгласно които Областна администрация Стара Загора приема в наследство имущество на заличен търговец „Мираж 2003 М“ ЕООД от търговския регистър в размер на 92 хил. лв.; закупени МФУ в размер на 1 хил. лв.; изграждане на ел. табло в обект в гр. Стара Загора, бул. „Цар Симеон Велики“ 140 в размер на 2 хил. лв.; закупени 3 бр. климатични инсталации Mitsubishi за нуждите на ОА Стара Загора в размер на 9 хил. лв.; изградени посетителски пътеки, дървена платформа и дървени парапети в Дом-паметник връх Бузлуджа в размер на 108 хил. лв. във връзка с Договор № РД11-05-4/01.08.2022 г. между Министерство на културата и Областна администрация Стара Загора за предоставяне на финансова подкрепа за Консервационно-реставрационни дейности, обезопасяване и осигуряване на временен посетителски достъп – Монумент Бузлуджа; 316 хил. лв. завеждане на ВиК инвестиции; начисляване на амортизации за 2022 г. в размер на 164 хил. лв.;

- Транспортни средства – намаление в размер на 3 хил. лв. в резултат на начислени амортизации.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за бежанците при МС, Държавна агенция за научни изследвания и иновации и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ – нетното намаление е в размер на 910 хил. лв., формирано от:

Държавна агенция за бежанците при МС - нетно намаление спрямо 2021 г. в размер на 675 хил. лв., формирано както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване - нетно намаление в размер на 35 хил. лв. спрямо 2021 г., в това число в увеличение в размер на 105 хил. лв. в резултат от: придобити 150 таблета в размерна 78 хил. лв. и токозахранващо устройство в размерна 3 хил. лв., придобити 8 компютърни конфигурации в размер на 18 хил. лв. и 6 бр. принтери на стойност 6 хил. лв. и в намаление от начислена амортизация в размер на 140 хил. лв.;

- Машини, съоръжения и оборудване - нетно намаление в размер на 531 хил. лв. спрямо 2021 г. в това число в увеличение в размер на 95 хил. лв., в резултат на: придобита вентилационна инсталация в РПЦ гр. Харманли в размер на 3 хил. лв. и заземителна, мълниезащитна инсталация в размер на 3 хил. лв., 5 бр. климатични системи Сплит в размер на 21 хил. лв., придобити 8 климатици на стойност 24 хил. лв., гребова решетка в РПЦ гр. Харманли в размер на 27 хил. лв., 2 бр. ел. отоплително тяло в РПЦ гр. Харманли в размер на 2 хил. лв., мълниезащитна инсталация в РПЦ гр. Харманли в размер на 4 хил. лв.,

видеонаблюдателна система в РПЦ гр. Харманли в размер на 2 хил. лв., пожаронизвестителна инсталация в РПЦ гр. Харманли на стойност хиляда лв., ел. инсталация в РПЦ гр. Харманли на стойност 8 хил. лв., и намаление в размер на 626 хил. лв. от начислена амортизация:

- Транспортни средства - намаление в размер на 109 хил. лв. спрямо 2021 г., в резултат от начислена амортизация.

Държавна агенция „Архиви“ – нетно намаление в размер на 111 хил. лв., формирано, както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване – нетно намаление в размер на 31 хил. лв., в резултат на увеличение от придобити активи: хардуерен сървър за внедряване на система в размер на 7 хил. лв. и 2 бр. компютърни конфигурации в размер на 3 хил. лв. от дарение и намаление от начислени амортизации в размер на 41 хил. лв.;

- Машини, съоръжения и оборудване - намаление в размер на 71 хил. лв. в резултат начислени амортизации;

- Транспортни средства - намаление в размер на 9 хил. лв. в резултат на начислени амортизации.

Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ – нетно намаление в размер на 13 хил. лв., формирано, както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване – нетно увеличение в размер на 16 хил. лв., в резултат на новопридобити активи в размер на 31 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 15 хил. лв.;

- Машини, съоръжения и оборудване – нетно намаление в размер на 14 хил. лв., в резултат на отписани активи с отчетна стойност 5 хил. лв., акумулирана амортизация на отписаните активи в размер на 4 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 13 хил. лв.;

- Транспортни средства – намаление в размер на 15 хил. лв. в резултат на начислена амортизация.

Държавна агенция за научни изследвания и иновации – нетно намаление в размер на 40 хил. лв., формирано от придобити активи в общ размер на 140 хил. лв., прехвърлени активи в кореспонденция със сметка 7612 „Прехвърлени нефинансови дълготрайни от/към бюджетни организации от подсектор „Централно управление“ на стойност 200 хил. лв., акумулирана амортизация от отписаните активи в размер на 22 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 2 хил. лв.

Държавна агенция за българите в чужбина – нетно намаление в размер на 23 хил. лв., формирано от прехвърлени активи в кореспонденция със сметка 7612 „Прехвърлени нефинансови дълготрайни от/към бюджетни организации от подсектор „Централно управление“ на стойност 57 хил. лв., акумулирана амортизация от отписаните активи в размер на 36 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 2 хил. лв.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“ – нетно намаление 48 хил. лв. формирано основно от новопридобити активи, извършен брак, начислена амортизация и отписана амортизация на бракуваните активи.

Статия „Стопански инвентар и други ДМА“ – 6 604 хил. лв., с ръст на увеличение спрямо 2021 г. в размер на 944 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“, обект „Шабла“ - нетно увеличение спрямо 2021 г. в размер на 1 165 хил. лв. формирано от:

АМС – нетно увеличение в размер на 1 437 хил. лв., формирано от: увеличение в резултат на: новопридобити активи в размер на 107 хил. лв., заведен стопански инвентар в размер на 1 377 хил. лв. във връзка с установен излишък при извършване на частична инвентаризация, в изпълнение на Заповед № В-214/31.10.2022 г. на министър-председателя. Активите са заведени по баланса към 31.12.2022 г. по справедлива стойност, съгласно извършена оценка от лицензиран оценител. Намаление в резултат на отписани активи, безвъзмездно предоставени на 13 общини за нуждите на Областните информационни центрове в размер на 11 хил. лв.; акумулирана амортизация от представените активи в размер на 10 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 46 хил. лв.

Комплекс „Бояна“ – намаление в размер на 102 хил. лв. от начислена амортизация;

Стопанство „Евксиноград“ – нетно намаление в размер на 140 хил. лв., в резултат на придобит стопански инвентар по вътрешно ведомствен разчет с АМС на стойност 5 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 145 хил. лв.;

Обект „Шабла“ – намаление в размер на 30 хил. лв. от начислена амортизация

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой – няма изменение спрямо предходния отчетен период.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за бежанците при МС, Държавна агенция за научни изследвания и иновации и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ - нетно намаление е в размер на 221 хил. лв., формирано от:

Държавна агенция за бежанците при МС – нетно намаление в размер на 189 хил. лв., формирано от: увеличение в резултат на придобити активи на обща стойност 1 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 190 хил. лв.

Държавна агенция „Архиви“ - намаление от начислена амортизация в размер на 140 хил. лв.

ПБ „Слънчев бряг“ – нетно увеличение в размер на 105 хил. лв. формирано от новопридобити активи в размер на 119 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 14 хил. лв.

Държавна агенция за научни изследвания и иновации – намаление в размер на 5 хил. лв. от прехвърлени активи в кореспонденция със сметка 7612 „Прехвърлени нефинансови дълготрайни от/към бюджетни организации от подсектор „Централно управление“;

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ - нетно увеличение в размер на 8 хил. лв., формирано основно от новопридобити активи, извършен брак, начислена амортизация и отписана амортизация на бракуваните активи.

Статия „ДМА в процес на придобиване“ – 11 979 хил. лв., с увеличение спрямо 2021 г. в размер на 8 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ – без изменение спрямо 2021 г.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой – увеличение в размер на 8 хил. лв., формирано от извършени ремонтни дейности на сгради в ОА Кюстендил – в размер на 4 хил. лв. и в ОА Пловдив – в размер на 4 хил. лв.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за бежанците при МС, Държавна агенция за научни изследвания и иновации и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ – няма изменение по баланса спрямо предходната година.

Статия „Земи, гори и трайни насаждения“ – 122 766 хил. лв., с ръст на увеличение спрямо 2021 г. в размер на 1 907 хил. лв., в резултат на придобиване на имоти, преценка, обезценка, отписване и продажба, както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ – без изменение спрямо 2021 г.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетно увеличение в размер на 1 907 хил. лв., формирано предимно от:

Областна администрация Перник – увеличение в размер на 1 947 хил. лв. в резултат на придобит урегулиран поземлен имот (прилежаща към сграда "Минна дирекция" земя) с площ по скица 2 590,00 кв. м., намиращ се в гр. Перник, пл. „Свети Иван Рилски“ № 1, съгласно ПМС № 344 от 25 октомври 2022 г.

Областна администрация Бургас – нетно намаление в размер на 977 хил. лв. в резултат на: заведен имот, прехвърлен от Министерство на отбраната с АДС № 1100498/30.05.22 г. в к. к. Поморие местност "Хонят" в размер на 37 хил. лв.; заведен имот с АДС № 10492/21 г., м. Герените в размер на 69 хил. лв.; заведен имот от Община Бургас с АДС № 7822/16 г. с. Булаир – 764 хил. лв.; заведени поземлени имоти общо в размер на 500 хил. лв.; извършена положителна преценка на земи в общ размер на 1 053 хил. лв.; отписване на имоти поради извършена продажба в общ размер на 414 хил. лв.; отписване на имоти в общ размер на 677 хил. лв.; предоставен имот на Регионален исторически музей с АДС № 4904/10 г. ул. „Алеко Богориди“ №21 в размер на 1 120 хил. лв.; предоставен имот на Министерство на труда и социалната политика с АДС № 7822/16 г. с. Булаир в размер на 764 хил. лв.; предоставен имот на Министерство на отбраната с АДС № 7494/2022 в размер на 70 хил. лв.; предоставен имот на МОСВ с АДС № 7506/15 г. в размер на 355 хил. лв.

Областна администрация Стара Загора – увеличение в размер на 745 хил. лв. в резултат на: заведена прилежаща към сградите на бензиностанция земя, съгл. Удостоверение № 2993/2021 от 24.01.2022 г., Определение № 139/24.01.2022 г. и Протокол № 46/17.01.2022 г. на Районен съд Стара Загора, съгласно които Областна администрация Стара Загора приема в наследство имущество на заличен търговец „Мираж 2003 М“ ЕООД от търговския регистър в размер на 167 хил. лв.; прехвърляне от стопанска област ДСД в стопанска област „Бюджет“ на прилежащи към ВиК сгради земи, в размер на 578 хил. лв.

Областна администрация Плевен – нетно увеличение в размер на 527 хил. лв. в резултат на: заведен, неправомерно отписан през 2021 г. имот – ПДС, прехвърлен безвъзмездно на община Плевен с АДС № 4767/2009 в ЗМ Кайлъка – 87 хил. лв.; заведен неправомерно отписан поземлен имот – ПДС, находящ се в гр. Червен бряг с АДС № 5640/31.01.12 г. – 105 хил. лв.; заведен новопридобит имот - ЧДС в гр. Кнежа по АДС № 8488/05.01.2022 г. – 3 хил. лв.; заведен, неправомерно отписан имот - ПДС, находящ се на бул. Георги Кочев, гр. Плевен с АДС № 6777/10.07.13 г., предоставен на НЗОК през 2013 г. –

338 хил. лв.; заведен имот с УПИ II-1208 с площ 1 200 кв. м., находящ се в Долни Луковит АДС № 4763/14.08.2009 г. – 4 хил. лв.; отписани 226 кв.м. ид.ч. от поземлен имот в гр. Плевен с АДС № 8429/07.09.21 г., поради продажба на „Уейст солиошънс България“ АД – 7 хил. лв.; отписан имот в гр. Кнежа с АДС № 8488/05.01.2022 г. в следствие на продажба на ЧЗППК „Изгрев“ гр. Кнежа – 3 хил. лв.

Областна администрация на област София – нетно намаление в размер на 439 хил. лв. в резултат на: заведен поземлен имот, находящ се в гр. София р-н „Лозенец“, ул. „Кишинев“ № 8; Договор № 7211015419/19.05.2022 г. – 37 хил. лв.; заведен поземлен имот, находящ се в гр. София р-н „Красна поляна“, Договор № 23-0050/31.05.2021 г., АДС № 10647/20.08.2022 г. – 167 хил. лв.; заведен поземлен имот, находящ се в гр. Баня, Решение на МС № 306-от 13.05.2022 и ППП от 03.10.2022г. – 9 хил. лв.; отписан поземлен имот, находящ се на ул. „Цар Иван Асен II“ № 91, район „Средец“, съгласно Заповед № РД-22-53/13.06.2022 г. – 23 хил. лв.; отписан поземлен имот, находящ се в гр. София р-н „Красна поляна“, Договор № 23-0050/31.05.2021 г., АДС № 10647/20.08.2022 г. – 167 хил. лв.; отписан поземлен имот, находящ се в р-н „Студентски“, ул. „Проф. К. Попов“ № 19, съгласно заповед № ДС-17-7/10.08.2022 г. и Протокол от 18.08.2022 г. – 437 хил. лв.; отписан поземлен имот, находящ се в район „Средец“, бул. „Раковски“ № 134, съгласно Решение на МС № 772/12.10. 2022 г. и Протокол от 02.11.2022 г. – 25 хил. лв.

На останалите областни администрации нетното увеличение е в размер на 104 хил. лв., формирано от заведени и отписани прилежащи земи, извършена преоценка и обезценка.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за бежанците при МС, Държавна агенция за научни изследвания и иновации и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ - няма изменение спрямо предходната година.

**В група II. Нематериални дълготрайни активи** нетното намаление спрямо предходния период е в размер на 8 415 хил. лв., формирано основно от:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетното намаление е в размер на 8 571 хил. лв. в следствие на увеличение от: заведени по сметка 2101 „Програмни продукти и лицензи за програмни продукти“ новопридобити активи на обща стойност 2 120 хил. лв., в т.ч. със средства по ОПДУ на обща стойност 1 827 хил. лв. и безвъзмездно разработен уебсайт на стойност 110 хил. лв., съгласно експертна оценка, и заведени по сметка 2109 „Други нематериални дълготрайни активи“ новопридобити активи на обща стойност 363 хил. лв., в т.ч. със средства по ОПДУ на обща стойност 352 хил. лв.; намаление в резултата на начислени амортизации в размер на 11 164 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното намаление е в размер на 32 хил. лв., в резултат от новопридобити активи в размер на 85 хил. лв., отписани активи в размер на 77 хил. лв. и начислена амортизация, в нетен размер на 40 хил. лв.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за бежанците при МС, Държавна агенция за научни изследвания и иновации и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“- нетното увеличение е в



размер на 187 хил. лв., в резултат на: придобити активи в размер на 528 хил. лв., отписани активи в размер на 259 хил. лв., акумулирана амортизация от отписаните активи в размер на 64 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 146 хил. лв.

**В група III. Краткотрайни материални активи** нетното увеличение е в размер на 674 хил. лв.

Намалението спрямо предходния отчетен период се дължи основно на компенсирано увеличение и намаление от закупени и изписани в употреба краткотрайни материални активи, горива, униформено и предпазно работно облекло, канцеларски материали и консумативи, хигиенни материали, консумативи и резервни части за хардуер.

Материалните запаси се завеждат по доставна цена, а отписването на стоково-материалните запаси при тяхното потребление се извършва по метода на средно-претеглената стойност.

Спазени са указанията на МФ - ДДС № 20/ 14.12.2004 г., активите в употреба да не се водят в баланса, като за целите на отчетността, същите се отразяват задбалансово.

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетното увеличение е в размер на 40 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното намаление е в размер на 55 хил. лв.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за бежанците при МС, Държавна агенция за научни изследвания и шовани и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ - нетното увеличение е в размер на 689 хил. лв.

**В раздел Б. Финансови активи** в баланса е записана сумата от 32 169 хил. лв., формирана от три групи на раздела, с общо намаление 19 860 хил. лв. спрямо 2021 г., както следва:

**Група I. Дялове, акции и други ценни книжа** – за 2022 г. няма отчетени суми по баланса, нетното намаление спрямо предходната година е с 15 788 хил. лв., отразено по *статия „Дялове и акции“* – 15 788 хил. лв., в резултат на отчетено по счетоводна сметка 5111 „Мажоритарни дялове и акции в предприятия в страната“:

- Увеличение в размер на 45 000 хил. лв. на капитала на „Български пощи“ ЕАД, срещу увеличаване дела на едноличния собственик на капитала, чрез издаване на нови поименни акции с номинална стойност 1 лв. всяка, съгласно Решение № 459 от 08.07.2022 г. на Министерския съвет. Увеличението на капитала е формирано от парична вноска в размер на 45 000 хил. лв. от бюджета на Министерския съвет, осигурени съгласно Постановление № 1 63 на Министерския съвет от 2022 г.;

- Намаление в размер на 60 788 хил. лв. във връзка с прехвърляне на финансовите активи от баланса на Министерския съвет по баланса на Министерство на транспорта и съобщенията, в изпълнение на Разпореждане № 9 от 11.08.2022 г. на Министерския съвет за промяна на органа, който да упражнява правата на държавата като едноличен собственик на капитала на „Български пощи“ ЕАД.

**Група III. Други вземания** – 12 954 хил. лв. с намаление 3 196 хил. лв. спрямо 2021 г.

*Статия „Вземания от клиенти“* – 1 642 хил. лв., отчетени по счетоводни сметки 4110 „Вземания от клиенти от страната“, 4917 „Провизии за непублични вземания срещу

местни лица, 4960 „Коректив за вземания от бюджетни организации“ и 4961 „Коректив за вземания от местни лица“, с ръст на намаление 207 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетното увеличение е в размер на 40 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното увеличение е в размер на 210 хил. лв.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за бежанците при МС. Държавна агенция за научни изследвания и иновации и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ - нетното намаление е в размер на 43 хил. лв.

Статия „Предоставени аванси“ – 10 260 хил. лв., отчетени по счетоводни сметки 4020 „Доставчици по аванси от страната“ и 4040 „Доставчици по аванси от чужбина“ с увеличение 732 хил. лв. спрямо 2021 г., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетното увеличение е в размер на 64 хил. лв. формирано от разликата между авансово платените през 2022 г. суми за доставки и услуги срещу предоставени гаранции, обезпечаващи на 100 % извършените авансови плащания, в размер на 236 хил. лв. и закритите авансови плащания извършени към 31.12.2021 г. в следствие на извършени доставки/услуги през 2022 г., в размер на 172 хил. лв. По оборотите на сметка 4020 са отчетени и изплатените суми (през текущия отчетен период) срещу бъдещи доставки (следващ отчетен период).

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното намаление е в размер на 724 хил. лв., формирано предимно от:

Областна администрация Разград – нетно намаление в размер на 891 хил. лв. в резултат основно на приспаднати авансови плащания към „Стройкомерс-ТТ“ ЕООД по обществена поръчка „Консервация, реставрация и адаптация на Ибрахим паша джамия гр. Разград“

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за бежанците при МС. Държавна агенция за научни изследвания и иновации и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ - нетното намаление е в размер на 72 хил. лв., формирано основно от:

Държавна агенция за бежанците към МС – с нетно намаление в размер на 119 хил. лв., формирано от: намаление от усвоени аванси за доставка на матраци и легла в размер на 172 хил. лв. и в увеличение от аванс за дълготрайни материални и нематериални активи в размер на 29 хил. лв. и за външни услуги в размер на 24 хил. лв.

Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ - с нетно увеличение в размер на 77 хил. лв. формирано от разликата между авансово платените през 2022 г. суми за доставки и услуги в размер на 122 хил. лв. и закрити авансови плащания, извършени към 31.12.2021 г. в следствие на извършени доставки/услуги през 2022 г., в размер на 45 хил. лв.

Държавна агенция за научни изследвания и иновации – намаление в размер на 32 хил. лв. от закрити авансови плащания, извършени към 31.12.2021 г. в следствие на извършени доставки/услуги през 2022 г.

Статия „Подотчетни лица“ – 12 хил. лв., отчетени по сметка 4261 „Вземания от подотчетни местни лица“, с намаление 2 хил. лв. спрямо 2021 г.

Статия „Други вземания“ – нетното намаление е в размер на 2 668 хил. лв.

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетното намаление е в размер на 220 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното намаление е в размер на 2 647 хил. лв., формирано предимно от:

Областна администрация Бургас – нетно намаление в размер на 2 592 хил. лв. основно от сторнирани начислени корективи за вземания от концесии и вземания от ВиК инвестиции по счетоводни сметка 4960 „Коректив за вземания от бюджетни организации“ и 4961 „Коректив за вземания от местни лица“.

По баланса на останалите Областни администрации в страната - нетното намаление е в размер на 55 хил. лв. и се дължи основно на: отчетени по счетоводна сметка 4331 „Вземания от концесии от местни лица“, обороти по сметка 4659 „Разчети между бюджети, сметки и фондове за поети осигурителни вноски и данъци“, сметка 4917 „Провизии за непублични вземания срещу местни лица (приходно-разходни позиции)“ и сметка 4887 „Вземания от други дебитори - местни лица (приходно-разходни позиции)“, както и начислени корективи за вземания от ВиК инвестиции.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за бежанците при МС, Държавна агенция за научни изследвания и иновации и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ - нетното увеличение в размер на 179 хил. лв., формирано основно от:

Държавна агенция за бежанците към МС – нетно увеличение в размер на 185 хил. лв., формирано от разчети за поети осигурителни вноски и данъци между бюджети, сметки и фондове по проект ФУМИ ИГРП 2020 в размер на 185 хил. лв., отчетени по сметка 4659 „Разчети между бюджети, сметки и фондове за поети осигурителни вноски и данъци“

Група IV. Парични средства – 19 214 хил. лв., с намаление 877 хил. лв. спрямо 2021 г., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ е отразена наличността в касата в лева и във валута в общ размер на 12 хил. лв. и наличността по депозитна сметка в лева, учредена във връзка с предоставянето на обезпечение, съгласно чл. 80 от Закона за акцизите и данъчните складове - 88 хил. лв. Нетното намаление по тази статия е в размер на 36 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - е отразена наличността по банкови сметки във валута, в размер на 166 хил. лв., наличността по 3 бр. акредитивни сметки с титуляр областна администрация Перник в общ размер на 18 632 хил. лв. открити във връзка с аварийното изграждане на водопровод от Мало Бучино до гр. Перник, ведно с помпена станция и резервоар, с цел аварийно водоснабдяване на гр. Перник и наличността по акредитивна сметка на областна администрация Разград в размер на 306

хил. лв. за ремонт на имот по обществена поръчка: "Инженеринт - проектиране, изпълнение на строително-монтажни работи и упражняване на авторски надзор при консервация, реставрация и адаптация на Ибрахим паша джамия в Разград". Нетното намаление по тази статия е в размер общо на 842 хил. лв. в резултат на увеличението на наличността към 31.12.2022 г. по банковите сметки във валута – с 91 хил. лв. и нетното намаление по акредитивните сметки – с 933 хил. лв.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за бежанците при МС; Държавна агенция за научни изследвания и иновации и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ е отразена наличността по банковата сметка във валута на Националната комисия за борба с трафика на хора, в размер на 1 хил. лв. и касовата наличност в лева на ПБ „Орлица“ – Пампорово, в размер на 9 хил. лв. Спрямо 2021 г. е отчетено нетно увеличение в размер общо на 1 хил. лв.

## **II. Пасив на баланса**

### **В раздел А. Капитал в бюджетните предприятия**

**В статия „Разполагам капитал“** е отразена сумата от 591 374 хил. лв., съответстваща на крайното салдо по сметка 1001 „Разполагам капитал“. Изменението в посока намаление с 46 хил. лв. се дължи на отписването от баланса на МС на:

- активите и пасивите на Дворец „Бистрица“, въз основа на Решение № 76 от 12.10.2020 г. по гр. д. № 1475/2016 г., Г. К., I г. г. на ВКС (делото за “Царска Бистрица”), по силата на което държавата окончателно е загубила едно от делата, заведени от самата нея за собствеността на т.нар. царски имоти. Върховният касационен съд е присъдил двореца “Царска Бистрица” на бившия престолонаследник и бивш премиер (2001-2005) Симеон Сакскобургготски и сестра му Мария-Луиза Хробок.

- активите и пасивите на хижа „Саръгол“, във връзка със Заповед № ОА-38/05.02.2021 г. на областния управител на Софийска област, с която имотът е предоставен за управление от областна администрация на Софийска област на Министерството на околната среда и водите.

**В статия „Акумулирано изменение на нетните активи от минали години“** е отразена сумата от 200 989 хил. лв., като спрямо предходния период изменението е размер на 8 826 хил. лв. в увеличение, формирано от извършени разходи, прехвърлени нефинансови дълготрайни активи, намаление/увеличение на нефинансовите дълготрайни активи и материални запаси от други събития, преценка/обезценка на нефинансови дълготрайни активи, начислена амортизация на амортизируемите нефинансови дълготрайни активи, получени приходи, отчисления за данък върху приходите от стопанска дейност, получени текущи и капиталови помощи и дарения, отчетени трансфери и др. през 2021 г.

**В статия „Изменение на нетните активи за периода“** е отразена сумата (-)33 221 хил. лв., като спрямо предходния период изменението е в размер на 42 002 хил. лв. в намаление, формирано от извършени разходи, прехвърлени нефинансови дълготрайни активи, намаление/увеличение на нефинансовите дълготрайни активи и материални запаси от други събития, преценка/обезценка на нефинансови дълготрайни активи, начислена амортизация на амортизируемите нефинансови дълготрайни активи, получени приходи, отчисления за данък върху приходите от стопанска дейност, получени текущи и капиталови помощи и дарения, отчетени трансфери и др. през 2022 г.

Съществена част от разходите и приходите през 2022 г. са:

- Начислени амортизации на амортизируемите нефинансови дълготрайни активи, в размер на 22 919 хил. лв.;
- Разходи за заплати и възнаграждения на персонала, в размер на 59 894 хил. лв.;
- Разходи за осигурителни вноски за работодателя, в размер на 13 039 хил. лв.;
- Разходи за държавни и общински данъци и такси, в размер на 1 920 хил. лв.;
- Субсидии и други текущи трансфери за нестопански организации, в размер на 94 712 хил. лв. - предоставена държавна субсидия на Българската православна църква - Българска патриаршия и регистрираните вероизповедания; предоставени субсидии за компенсирание на несправедливата финансова тежест от извършване на универсална пощенска услуга по Закона за пощенските услуги и за разпространението на периодични печатни издания (вестници и списания) с отстъпка на едро и дребно, директно или на абонаментна основа на територията на Република България;
- Капиталови трансфери за нестопански организации, в размер на 14 365 хил. лв., представляващи допълнително одобрени с постановления на Министерския съвет средства по бюджета на АМС и предоставени на Българската православна църква - Българска патриаршия за строителни, ремонтни и реставрационни дейности, реконструкция и доизграждане на църкви, храмове и манастири и на Мюсюлманското изповедание за закупуване на имот с цел обособяване в сградния му фонд на Висш ислямски институт;
- Отчетено намаление на нефинансови дълготрайни материални активи от други събития, в размер на 2 639 хил. лв., в т.ч. от Държавна агенция архиви – 22 хил. лв., Областна администрация Бургас – 1 087 хил. лв.; Областна администрация Кърджали - 6 хил. лв., Областна администрация Ловеч - 367 хил. лв., Областна администрация Разград – 400 хил. лв., Областна администрация Враца – 2 хил. лв., Областна администрация Смолян – 2 хил. лв., Областна администрация Стара Загора – 2 хил. лв., Областна администрация Варна - 48 хил. лв., Областна администрация Софийска - 396 хил. лв. и Областна администрация Видин – 307 хил. лв. в резултат на отписани имоти поради издадени нови актове за държавна собственост;
- Приходи от концесии, в размер на 5 398 хил. лв.
- Прехвърлени нефинансови дълготрайни активи от бюджетни организации на МС - в размер на 2 154 хил. лв. и прехвърлени нефинансови дълготрайни активи от МС към бюджетни организации - в размер на 10 321 хил. лв.;
- Прехвърлени нефинансови дълготрайни активи от общини на МС – 1 906 хил. лв. и прехвърлени нефинансови дълготрайни активи от МС на общини – в размер на 1 186 хил. лв.;
- Прехвърлени финансови активи (финансиращи позиции) на бюджетни организации от Министерски съвет - в размер на 60 794 хил. лв., представляващи прехвърлени мажоритарни дялове на „Български пощи“ ЕАД от Министерството на транспорта и съобщенията;
- Извършена положителна преоценка на нефинансови дълготрайни активи в размер на 1 832 хил. лв. (основно във връзка с продажби) и обезценка в размер на 142 хил. лв.;
- Отчетено увеличение на нефинансови дълготрайни материални активи от други събития, в размер на 8 155 хил. лв., в т.ч. от ДАА – 11 хил. лв., Областна администрация Благоевград – 197 хил. лв., Областна администрация Бургас – 1 255 хил. лв., Областна администрация Добрич – 190 хил. лв., Областна администрация Пазарджик – 3 хил. лв., Областна администрация Плевен – 3 610 хил. лв., Областна администрация Разград – 202 хил. лв., Областна администрация Силистра – 62 хил. лв., Областна администрация Сливен – Смолян - 54 хил. лв., Областна администрация Софийска област – 272 хил. лв.; Областна администрация София град – 356 хил. лв.; Областна администрация Стара Загора – 421 хил.

лв. и Областна администрация Видин – 326 хил. лв., в резултат на издадени нови актове за държавна собственост на имоти;

**В раздел Б. Пасиви и отсрочени постъпления**, средствата са в размер на 19 391 хил. лв., с увеличение от 3 881 хил. лв. спрямо предходния отчетен период и са разпределени както следва:

**В група II. Краткосрочни задължения** са отчетени средства в размер на 16 454 хил. лв. по следните статии:

**Статия „Задължения към доставчици“** – 2 695 хил. лв., отчетени по счетоводни сметки 4010 „Задължения към доставчици от страната“ – 1 304 хил. лв., 4071 „Задължения към доставчици (приходни позиции)“ - 13 хил. лв. и 4971 „Коректив за задължения към доставчици – местни лица“ – 1 378 хил. лв.

Задълженията към доставчици по издадени фактури с дата до 31.12.2022 г. са осчетоводени в сметка 4010 „Задължения към доставчици“. Постъпилите фактури с дата на издаване след 31.12.2022 г., отнасящи се за 2022 г. са осчетоводени в сметка 4971 „Коректив за задължения към доставчици – местни лица“.

Спрямо предходния период е формирано нетно намаление в размер на 1 270 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ - нетното намаление е в размер на 147 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното намаление е в размер на 1 885 хил. лв.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за бежанците при МС, Държавна агенция за научни изследвания и иновации и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ - нетното увеличение е в размер на 762 хил. лв., формирано основно от Държавна агенция за бежанците при МС - нетно увеличение в размер на 732 хил. лв.

**Статия „Получени аванси“** – 9 хил. лв., отчетени по сметка 4120 „Задължения по аванси към клиенти от страната“ в т.ч. от областна администрация Бургас – 4 хил. лв., областна администрация София област – 2 хил. лв., областна администрация Габрово – 1 хил. лв. и от АМС - 2 хил. лв.

**Статия „Задължения за пенсии, помощи, стипендии, субсидии“** – 38 хил. лв., отчетени по сметка 4281 „Задължения за помощи и други трансфери за домакинства-местни лица“ от Държавна агенция за бежанците към МС, в резултат на начислени задължения представляващи помощи/дневни разходи на граждани на трети страни в процедура по международна закрила. Нетното намаление спрямо предходния период е в размер на 1 хил. лв.

**Статия „Задължения за данъци, мита и такси“** – 416 хил. лв., отчетени по сметки 4512 „Разчети за данък върху приходите от стопанска дейност/Разчети за корпоративен данък“ – 407 хил. лв. (за данъка върху приходите от стопанска дейност, дължим за внасяне до 30.06.2023 г.), сметка 4518 „Разчети за други държавни данъци“ – 3 хил. лв. и по сметка 4544 „Задължения за общински данъци, такси и административни санкции“ – 6 хил. лв. Нетното намаление спрямо предходния период е в размер на 369 хил. лв.

Статия „Задължения към персонала“ – 960 хил. лв., отчетени по сметка 4211 „Задължения към работници, служители и друг персонал – местни лица“ – 2 хил. лв. – депонирани заплати и по сметка 4973 „Коректив за задължения към персонала-местни лица“ – 958 хил. лв. за възнаграждения на персонала (в т.ч. и припадащите се осигурителни вноски), отнасящи се за 2022 г., но подлежащи на изплащане през 2023 г. Нетно увеличение спрямо 2021 г., в размер на 784 хил. лв.

Статия „Други краткосрочни задължения“ – 12 337 хил. лв., отчетени по сметки 4520 „Задължения към бюджетни организации от подсектор „Централно управление“ за такси, административни санкции и други неданъчни публични вземания“ – 5 хил. лв., 4682 „Разчети със сметки за средства от Европейския съюз на бюджетни организации от подсектор „Централно управление“ – 3 316 хил. лв., 4831 „Временни депозити, гаранции и чужди средства от местни лица“ – 52 хил. лв., 4878 „Начислени лихви върху други задължения към чуждестранни лица“ – 2 хил. лв., 4897 „Задължения към други кредитори – местни лица (приходно-разходни позиции) – 8 953 хил. лв. и 4970 „Коректив за задължения към бюджетни организации“ – 9 хил. лв. Нетно увеличение в размер на 5 290 хил. лв.

По сметка 4897 „Задължения към други кредитори – местни лица (приходно-разходни позиции) е отразена сумата в размер на 8 692 хил. лв., представляваща осчетоводено задължение (главница и призната лихва) на ОА Пловдив по изпълнителен лист издаден от Административен съд Пловдив, във връзка с влязло в сила съдебно Решение № 1652/04.08.2021 г. по административно дело 2614/2020 г. и окончателно влязло в сила Решение № 8439/04.10.2022 г. по описа на ВАС за изплащане на присъдено обезщетение на физическо лице.

В група III. Провизии и отсрочени постъпления са отчетени 2 937 хил. лв. с изменение спрямо 2021 г. по статия „Провизии за задължения“ – 2 937 хил. лв. Нетното увеличение е в размер на 551 хил. лв. Отчетените средства представляват начислени провизии за неизползвани към края на 2022 г. отпуски на персонала, ведно с полагащите се осигурителни вноски за сметка на работодателя, съгласно т.19.7. от ДДС № 20/2004 г. по сметка 4230 „Провизии за бъдещи плащания към персонала“, както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ – 1 023 хил. лв. и нетно намаление в размер на 68 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой – 960 хил. лв. и нетно намаление в размер на 652 хил. лв.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за бежанците при МС; Държавна агенция за научни изследвания и иновации и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ – нетното намаление е в размер на 32 хил. лв.

## ОТЧЕТНА ГРУПА „Сметки за средства от Европейския съюз“ (СЕС)

В тази отчетна група намират отражение средствата по Оперативна програма „Добро управление“, Програма Horizon 2020, Програма за ТГС България-Гърция, Програма за ТГС България-Сърбия, Програма за ТГС България-Турция, Фонд „Вътрешна сигурност“, Фонд "Убежище, миграция и интеграция", Национална програма на България за подпомагане от Фонд "Убежище, миграция и интеграция" Финансов механизъм на Европейското икономическо пространство, Норвежки финансов механизъм, проект TEAM3-REC-AG-2020/REC-RDIS - „Заедно постигаме повече“ и други.

## **I. Актив на баланса.**

Сумата в актива на баланса по раздел А. Нефинансови активи е в размер на 1 107 хил. лв., с увеличение 4 хил. лв. спрямо 2021 г., отчетена както следва:

Група I. Дълготрайни материални активи, статия „ДМА в процес на придобиване“ – 1 103 хил. лв., формирана от: ОА Перник - 932 хил. лв. по проект „Туризм и традиции цветни, забавни и атрактивни“ за построяване на музей на кукерската маска в Община Брезник и по проект „Инвестиция в здравето и просперитета на младежта в българо-сръбския регион“ за построяване на спортна площадка, областна администрация Софийска област - 171 хил. лв. за реставрация и експониране на църквата „Св. Рождество Богородично“ в Община Своге. Няма изменение спрямо 2021 г.

Група III. Краткотрайни материални активи, статия „Материали, продукция, стоки, незавършено производство“ – отчетени 4 хил. лв., представляващи рекламни информационни материали по проект TEAM3-REC-AG-2020/REC-RDIS - „Заедно постигаме повече“.

В раздел Б. Финансови активи в баланса е записана сумата от 4 765 хил. лв. или намаление спрямо предходния период в размер на 2 428 хил. лв., както следва:

Група III. Други вземания – 4 575 хил. лв., с намаление спрямо 2021 г. в размер на 2 428 хил. лв.

Статия „Предоставени аванси“ – 1 257 хил. лв., отчетени по счетоводна сметка 4020 „Доставчици по аванси от страната“, с нетно увеличение 981 хил. лв. спрямо 2021 г., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ – нетно намаление спрямо 2021 г. в размер на 1 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой – нетно намаление в размер на 119 хил. лв., формирано от Областна администрация Смолян, в резултат на закрити аванси по сключени договори през 2021 г.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за бежанците при МС; Държавна агенция за научни изследвания и иновации и Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ - нетното увеличение е в размер на 1 100 хил. лв., формирано от:

Държавна агенция за бежанците към МС - нетно увеличение в размер на 50 хил. лв. в резултат на извършени и закрити авансови плащания за доставки на газ и ел.енергия.

Държавна агенция „Архиви“ – увеличение в размер на 1 050 хил. лв. във връзка с извършени авансови плащания на СЦ Компютър-Ю-Ви-Ти АД за доставка на оборудване с техника на студио за цифровизация на аудио-визуални документи в размер на 175 хил. лв. и на „Контракс“ АД, във връзка с договор № 00-7/14.01.2022 г. за разработка на информационна система за е-архивиране, в размер на 876 хил. лв.

Статия „Подотчетни лица“ – 1 хил. лв., отчетени по счетоводна сметка 4261 „Вземания от подотчетни местни лица“ по баланса на АМС във връзка с предоставени аванси за командировки в чужбина. Нетното увеличение спрямо 2021 г. е в размер на 1 хил. лв.



Статия „Други вземания“ – 3 317 хил. лв., нетно намаление спрямо 2021 г. в размер на 3 410 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетното намаление спрямо 2021 г. е в размер на 1 077 хил. лв., формирано по баланса на АМС от сметка 4682 „Разчети със средства от Европейския съюз на бюджетни организации от подсектор ЦУ“ в резултат на авансово преведени средства и верифицирани разходи по сключени договори за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ и като разлика между получени и разходвани средства по оперативни програми.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното намаление спрямо 2021 г. е в размер на 359 хил. лв., формирано основно от:

Областна администрация Смолян – нетно намаление в размер на 423 хил. лв., отчетено по сметка 4682 „Разчети със сметки за средства от Европейския съюз на бюджетни организации от подсектор ЦУ“, във връзка с изпълнението по проекти, финансирани с европейски средства.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за научни изследвания и иновации; Държавна агенция за бежанците при МС - нетното намаление е в размер на 1 975 хил. лв., формирано от:

Държавна агенция за бежанците – намаление в размер на 2 398 хил. лв. Средствата са отчетени по счетоводна сметка 4682 „Разчети със средства от Европейския съюз на бюджетни организации от подсектор ЦУ“, представляващи авансово преведени средства и верифицирани разходи по сключени договори за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по: Национална програма на България за подпомагане от Фонд "Убежище, миграция и интеграция" за периода 2014-2020, ИГРП 2020, „Осигуряване на административен капацитет и условия за настаняване в центровете на ДАБ" нетно намаление в размер на 151 хил. лв.; трансфер и преместване - ФУМИ, Решение №858 от 04.11.2015 от МС, изменено с Решение №174 от 28.03.2017г. и Решение № 331 от 21.05.2018г. нетно намаление в размер на 21 хил. лв.; Национална програма на България за подпомагане от Фонд "Убежище, миграция и интеграция" за периода 2014-2020, ИГРП 2021, „Осигуряване на административен капацитет и условия за настаняване в центровете на ДАБ" нетно намаление в размер на 1 885 хил. лв.; Грантово споразумение Спешна помощ по проект HOME/2016/AMIF/AG/EMAS/0046, "По-нататъшно укрепване на националния капацитет на РБългария в областта на убежището, миграцията и връщането" нетно намаление в размер на 117 хил. лв.; Норвежки финансов механизъм 2014-2021, „Повишаване на административния капацитет на компетентните органи в областта на убежището и миграцията“ нетно намаление в размер на 224 хил. лв.

Държавна агенция „Архиви“ – нетно увеличение 853 хил. лв. в резултат на получен аванс и верифицирани средства в общ размер на 1 970 хил. лв. и изразходвани средства през 2022 г. в размер на 1 117 хил. лв. по проект „Разработка и внедряване на система за е-архивиране“, административен договор № BG05SFOP001-1.015-0001-C01, Оперативна програма „Добро управление“, Приоритетна ос №1 „Административно обслужване и управление“. Периодът на изпълнение на проекта е от 12.01.2021 г. до 30.09.2023 г.

Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ – нетно намаление в размер на 54 хил. лв. отчетено по сметка 4682 „Разчети със средства от ЕС на БО“ в резултат на верифицирани разходи по проект, съфинансиран от ГД „Мобилност“ (DG MOVE) на

Европейската комисия MOVE/C2/SUB/2019-558/CEF/PSA/SI2.835753 "Проект за измерване на ключови показатели за ефективност на политиката по безопасност на движението по пътищата" в размер на 7 хил. лв. и изразходвани средства по проекта в размер на 61 хил. лв.

Институт по публична администрация – нетно намаление в размер на 376 хил. лв., отчетено по счетоводна сметка 4682 „Разчети със сметки за средства от ЕС на бюджетни организации от подсектор ЦУ“ формирано от верифицирани искания, аванси и изразходвани средства по проект № BG05SFOP001-2.014-0001 "Въвеждане на общата рамка за оценка (CAF) в българската администрация"; проект №BG05SFOP001-2.017-0001 "Дигитална трансформация в обучението - дигитална компетентност и учене"; проект № POWR.04.03.00-00-0001/19 "SYNERGIA - a network of cooperation and exchange of experience for high-level from Central and Eastern Europe" (the SYNERGIA Project) и проект № 101049242 "Подкрепа за жертвите на домашно насилие чрез програма за изграждане на капацитет и повишаване на осведомеността сред специалистите по човешки ресурси".

**Група IV. Парични средства** – отчетени 190 хил. лв., без изменение спрямо 2021 г.

## **II. Пасив на баланса**

### **В раздел А. Капитал в бюджетните предприятия**

*В статия „Разполагам капитал“* е записана сумата от 6 337 хил. лв., съответстваща на сумата по сметка 1001 „Разполагам капитал“, без изменение спрямо 2021 г.

*В статия „Акумулирано изменение на нетните активи от минали години“* е отразена сумата от (-)190 хил. лв., като спрямо предходния период изменението е в размер на 9 376 хил. лв. в намаление, формирано от извършени разходи, получени помощи и дарения, отчетени трансфери през 2021 г.

*В статия „Изменение на нетните активи за периода“* е отразена сумата (-)1 400 хил. лв., като спрямо предходния период изменението е в увеличение в размер на 7 977 хил. лв., формирано от извършени разходи, предоставени помощи, дарения и субсидии, получени помощи и дарения, отчетени трансфери през 2022 г.

**В раздел Б. Пасиви и отсрочени постъпления**, средствата са в размер на 1 124 хил. лв., с намаление спрямо предходния период в размер на 1 026 хил. лв., разпределени както следва:

**В група II. Краткосрочни задължения** са отчетени средства в размер на 616 хил. лв., с нетно намаление спрямо 2021 г. в размер на 546 хил. лв. по следните статии:

*Статия „Задължения към доставчици“* – 127 хил. лв. отчетени по счетоводни сметки 4010 „Задължения към доставчици от страната“ и 4971 „Коректив за задължения към доставчици-местни лица“, в това число от АМС - 11 хил. лв., Държавна агенция за бежанците - 2 хил. лв., Национална комисия за борба с трафика на хора – 18 хил. лв. и Областни администрации - 96 хил. лв. Нетно намаление в размер на 902 хил. лв.

*Статия „Задължения към персонала“* – 224 хил. лв., отчетени по сметка 4973 „Коректив за задължения към персонала – местни лица“ от АМС. Нетно увеличение спрямо предходния период в размер на 204 хил. лв.

*Статия „Други краткосрочни задължения“* - 265 хил. лв., отчетени по счетоводна 4659 „Разчети между бюджетни сметки и фондове за поети осигурителни вноски и данъци“. Нетно увеличение спрямо предходния период в размер на 151 хил. лв.

**В група III. Провизии и отсрочени постъпления** са отчетени средства в размер на 509 хил. лв. и намаление спрямо 2021 г. в размер на 478 хил. лв.

Средствата са отразени по две статии:

*Статия „Провизии за задължения“* – отчетени 285 хил. лв. по счетоводна сметка 4230 „Провизии за бъдещи плащания към персонала“ в размер на 285 хил. лв., отчетени от АМС. Нетното намаление в размер на 257 хил. лв.

*Статия „Отсрочени помощи, дарения и трансфери“* – отчетени 224 хил. лв. по счетоводна сметка 4989 „Коректив за неусвоени помощи и дарения“, в т.ч. от Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ – 217 хил. лв. и от Института по публична администрация – 7 хил. лв. Нетното намаление спрямо 2021 г. е в размер на 221 хил. лв.

## **ОТЧЕТНА ГРУПА „ДРУГИ СМЕТКИ И ДЕЙНОСТИ“**

### **I. Актив на баланса**

Сумата в актива на баланса по **раздел А. Нефинансови активи** е в размер на 785 253 хил. лв. или е отчетено увеличение спрямо предходната година, в размер на 80 294 хил. лв.

Всички средства са отчетени в **група I. Дълготрайни материални активи** – 785 253 хил. лв., във връзка с раздел IV на ДДС № 14/30.12.2013 г., които са балансово признати активи в отчетна група ДСД, както следва:

*Статия „Стопански инвентар и други ДМА“* – отчетени са 401 хил. лв., нетно намаление с 1 хил. лв. спрямо 2021 г.

*Статия „ДМА в процес на придобиване“* – 19 297 хил. лв., нетно намаление спрямо предходния период в размер на 6 294 хил. лв., формирано предимно от: увеличение от Областна администрация Разград – 1 391 хил. лв. за извършени разходи за основен ремонт на джамия Ибрахим паша.; увеличение от Областна администрация Пловдив – 842 хил. лв. за изграждане на подпорни стени в участък от км.97+950 до км. 98+300 на път III-866 Кричим-Девин; намаление от Областна администрация Пловдив – 6 796 хил. лв. за изграждане на подпорни стени в участък от км.97+950 до км. 98+300 на път III-866 Кричим-Девин, осчетоводени като инфраструктурен обект; намаление от Областна администрация Бургас – 1 812 хил. лв., формирано от осчетоводени като инфраструктурен обект капитализирани разходи на инвестиции във ВиК активи.

*Статия „Инфраструктурни обекти“* – 337 767 хил. лв. Нетното намаление е в размер на 4 086 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно увеличение в размер на 144 хил. лв., в резултат на капитализирани активи по баланса на Стопанство „Евксиноград“, съгласно вътрешно ведомствен разчет на стойност 199 хил. лв. и начислен амортизация в размер на 55 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетно увеличение в размер на 3 907 хил. лв. формиращо се в най-голяма степен от:

Областна администрация Пловдив – нетно увеличение в размер на 7 797 хил. лв., в резултат на: изграждане на подпорни стени в участък от км.97+950 до км. 98+300 на път III-866 Кричим-Девин на стойност 6 796 хил. лв.; извършени инвестиции на ВиК активи на стойност 1 262 хил. лв.; отписан поради брак инфраструктурен обект на стойност 88 хил. лв.; акумулирана амортизация от отписания актив в размер на 7 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 180 хил. лв.

Областна администрация Смолян – нетно намаление в размер на 1 512 хил. лв., в резултат на: извършени инвестиции във ВиК активи в размер на 35 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 1 547 хил. лв.

Областна администрация Стара Загора – нетно увеличение, в размер на 678 хил. лв., в резултат на: извършени инвестиции във ВиК активи в размер на 887 хил. лв. и начислената амортизация в размер на 209 хил. лв.

Областна администрация Велико Търново – намаление в размер на 622 хил. лв., в резултат на начислена амортизация.

Областна администрация Бургас – нетно намаление в размер на 533 хил. лв. в резултат на: извършени инвестиции във ВиК активи в размер на 1 814 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 2 347 хил. лв.

По баланса на останалите Областни администрации в страната - нетното намаление е в размер на 1 901 хил. лв., дължащо се основно на: заприходените ВиК активи, съгласно Указание № 91-00-106 от 22.02.2017 г. на министъра на финансите, направени инвестиции за ВиК активи и начислена амортизация.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за научни изследвания и иновации; Държавна агенция за бежанците при МС - отчетените средства са в размер на 551 хил. лв., с нетно увеличение в размер на 34 хил. лв. спрямо 2021 г., формирано от:

ПБ „Слънчев бряг“ – нетно увеличение в размер на 45 хил. лв., в резултат на новопридобити активи в размер на 46 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 1 хил. лв.

Държавна агенция за бежанците при МС – намаление в размер на 11 хил. лв. от начислени амортизации

Статия „Активи с историческа и художествена стойност“ – 9 672 хил. лв. и нетно увеличение спрямо 2021 г., в размер на 46 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ - увеличение в размер на 5 хил. лв., в резултат на заведени активи по баланса на администрацията на Министерския съвет.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой – увеличение в размер на 42 хил. лв., в резултат на извършено от ОА Ловеч прехвърляне на паметници на културата от отчетна група „Бюджет“ в отчетна група ДСД.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за научни изследвания и иновации; Държавна агенция за бежанците при МС – няма изменение спрямо предходния период.

Статия „Земни, гори трайни насаждения“ – 418 116 хил. лв., нетно увеличение в размер на 82 457 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекса „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ – няма изменение спрямо предходния период.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното увеличение е в размер на 82 457 хил. лв., формирано основно от:

Областна администрация Варна - нетно увеличение в размер на 64 973 хил. лв. в резултат на: новоактувани поземлени имоти държавна собственост в управление на Областен управител Варна на обща стойност 1 061 хил. лв.; заведени поземлени имоти в гр. Варна - Приморски парк, местност Салтанат и на бул. „Първи май“, съгласно писмо на община Варна № РД-22025501ВН-007ВН за завеждане по баланса на имоти ПДС, неправилно отписани при предоставянето им на общината в общ размер на 65 012 хил. лв.; деактувани имоти на обща стойност 1 100 хил. лв.

Областна администрация Плевен - нетно увеличение в размер на 6 837 хил. лв. формирано от: новоактувани поземлени имоти държавна собственост в управление на Областен управител Плевен на обща стойност 2 348 хил. лв.; завеждане по баланса на отписани неправилно имоти – ПДС в ЗМ „Кайлъка“, прехвърлени безвъзмездно на община Плевен през м. 01.2021 г. на стойност 5 356 хил. лв.; завеждане на прехвърлен от АПИ поземлен имот в с. Българене с АДС № 8167/05.03.2020 в размер на 19 хил. лв.; завеждане на прехвърлен от АПИ поземлен имот в с. Градина с АДС № 8169/18.03.2020г. в размер на 4 хил. лв.; извършени продажби на поземлени имоти на стойност 47 хил. лв.; отписване на 4 бр. ПИ – ЧДС, находящи се в с. Бацова махала, община Никопол, безвъзмездно предоставени за управление на Министерство на земеделието в размер на 3 хил. лв.; деактувани имоти на обща стойност 840 хил. лв.

Областна администрация Кърджали – нетно увеличение в размер на 6 336 хил. лв. в резултат на: новоактувани поземлени имоти държавна собственост в управление на Областен управител Кърджали на обща стойност 6 794 хил. лв.; прехвърлен поради отпаднала нужда поземлен имот от Областно пътно управление при „Агенция пътна инфраструктура“ в с. Крилатица, община Кирково, АЧДС № 3350/ 03.07.2020 г. на стойност 7 хил. лв.; отписани прехвърлени поземлени имоти на обща стойност 459 хил. лв. и прехвърлени в стопанска област „Бюджет“ прилежащи към сгради и съоръжения земи в размер на 6 хил. лв.

Областна администрация Бургас – нетно увеличение в размер на 3 237 хил. лв. формирано от: положителна преоценка в размер на 2 272 хил. лв.; корекция на заведени поземлени имоти държавна собственост в управление на Областен управител Бургас на обща стойност 3 286 хил. лв.; получени поземлени имоти от Областно пътно управление Бургас, АПИ, Министерство на отбраната и община Карнобат на обща стойност 116 хил. лв.; извършени продажби на поземлени имоти на обща стойност 83 хил. лв.; предоставени имоти на Министерство на земеделието, Министерство на отбраната и община Бургас на обща стойност 27 хил. лв.; деактувани имоти на обща стойност 1 837 хил. лв.; обезценка в размер 490 хил. лв.

Областна администрация Сливен - нетно увеличение в размер на 1 987 хил. лв. в резултат на: положителна преоценка в размер на 249 хил. лв.; новоактувани поземлени имоти държавна собственост в управление на Областен управител Сливен на обща стойност 1 921 хил. лв.; предоставени безвъзмездно за управление на ДП „НКЖИ“ поземлени имоти с АДС № 6904 и № 6905 от 23.09.2021 г., съгласно Решение № 135 от 2022 г. на Министерски съвет на обща стойност 1 хил. лв.; извършена продажба на имоти: с АДС № 6927 от 24.11.2021 г. на стойност 16 хил. лв.; с АДС № 5885 от 01.04.2019 г. на стойност 44 хил. лв.; с АДС № 6938 от 29.12.2021 г. на стойност 4 хил. лв.; с АДС № 6971 от 20.04.2022 г. на стойност 71 хил. лв.; с АДС № 6441 от 09.03.2021 г. на стойност 6 хил. лв.; с АДС № 7023 от 05.07.2022 г.

на стойност 32 хил. лв.; с АДС № 7054 от 15.08.2022 г. продаден на „Азманов“ ЕООД на стойност 9 хил. лв.

Областна администрация Стара Загора – нетно намаление в размер на 640 хил. лв., формирано от увеличение поради съставяне на нови АДС, както следва: ПИ 604 кв. м. в Стара Загора, с АДС № 10959 в размер на 15 хил. лв. и ПИ 615 кв. м. в Стара Загора, с АДС № 10960 в размер на 16 хил. лв., с АДС № 11713 в размер на 9 хил. лв., с АДС № 11714 в размер на 1 хил. лв.; преоценка на ПИ 915 кв. м. в с. Старозагорски бани за продажба в размер на 10 хил. лв. и на ПИ с АДС № 7640 в размер на 11 хил. лв., преоценка на земя във връзка с продажбата ѝ в размер на 66 хил. лв.; намаление поради: отписване на ПИ 611 кв. м. в Стара Загора, с АДС № 5285 в размер на 20 хил. лв. и ПИ 611 кв. м. в Стара Загора, с АДС № 5286 в размер на 21 хил. лв., продаден ПИ 915 кв. м. с АДС № 10876 в размер на 13 хил. лв., ПИ с. Сулица 565 М2, АДС № 7640 в размер на 21 хил. лв.; отписване на ВиК сгради, поради съставяне на нов АДС в размер на 3 хил. лв.; прехвърлени ПИ от ДСД в „Бюджет“, в размер на 572 хил. лв.; 1 042 кв. м. ПИ 68970.502.469, в с. Старозагорски бани в размер на 48 хил. лв.; УПИ 700 кв. м. в кв. 25 по плана на с. Пряпорец в размер на 25 хил. лв.; УПИ III 680 кв. м. в кв. 25 по плана на с. Пряпорец в размер на 24 хил. лв.; 428 кв. м. ЗПИ 68970.502.724 в с. Старозагорски бани в размер на 21 хил. лв.

По баланса на останалите Областни администрации в страната - нетното намаление е в размер на 273 хил. лв. и се дължи основно на: заприходени земи, преоценка и обезценка на земя, новоактувана или деактувана земя, продажба и др.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за научни изследвания и иновации; Държавна агенция за бежанците при МС - няма изменение спрямо предходния период.

**В раздел Б. Финансови активи** са отчетени средства в размер на 29 547 хил. лв. Нетното увеличение е в размер 4 338 хил. лв.

**В група IV. Парични средства** е отразено салдото по набирателните сметки в лева към 31.12.2022 г. в размер на 29 547 хил. лв., във връзка с постъпили и освободени парични гаранции за добро изпълнение по сключени договори и др. Нетното увеличение е в размер на 4 338 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ - нетно намаление в размер на 25 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой – нетно увеличение в размер на 4 509 хил. лв.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Държавна агенция за безопасност на движението по пътищата; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за научни изследвания и иновации; Държавна агенция за бежанците при МС - нетно намаление в размер на 145 хил. лв.

## II. Пасив на баланса

**В раздел А. Капитал в бюджетните предприятия** сумата е 785 253 хил. лв. като формираното увеличение спрямо предходния отчетния период е в размер на 80 294 хил. лв. Увеличението е в резултат на отразените настъпили изменения по раздел А „Нефинансови активи“, в група I „Дълготрайни материални активи“.

**В раздел Б. Пасиви и отерочени постъпления** сумата е в размер на 29 547 хил. лв. като спрямо предходния период се наблюдава увеличение в размер на 4 338 хил. лв. Средствата са отразени в **група II. Краткосрочни задължения, статия „Други краткосрочни задължения“** и се формират от салдото по счетоводни сметки 4831 „Временни депозити, гаранции и др. чужди средства от местни лица“ и 4897 „Задължения към други кредитори местни лица“, по която се отчитат обезщетения за отчуждени имоти, както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетното намаление е в размер на 25 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното увеличение в размер на 4 509 хил. лв.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; Национална комисия за борба с трафика на хора; Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция за българите в чужбина; Държавна агенция за безопасност на движението по пътищата; Институт по публична администрация; ПБ „Орлица“ – Пампорово; ПБ „Слънчев бряг“; Държавна агенция за научни изследвания и иновации; Държавна агенция за бежанците при МС - нетно намаление в размер на 145 хил. лв.

**Приложение:** Справка за формираните разлики към 30.09.2022 г. между крайните салда на сметките от групи 24 и 30 от счетоводния софтуер и ИФИС SAP ECC 6.0 (Приложение № 1).

**ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ  
„БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ“:**

Чл. 2 ЗЗЛД

*/РУМЯНА ПЕТРОВА/*

**НАЧАЛНИК НА ОТДЕЛ „ФИНАНСИ“,  
ДИРЕКЦИЯ „БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ“:**

Чл. 2 ЗЗЛД

*/РОСИЦА БАРЬМОВА/*